
Ελληνο-Τουρκικές Σχέσεις

Οι σχέσεις της χώρας μας με την Τουρκία χαρακτηρίζονται από το 

1974 από ένταση, οξύτητα και κρίσεις εξαιτίας των μονομερών διεκδικήσεων 

που έχει εγείρει η Άγκυρα - παράλληλα με την εισβολή στην Κύπρο - σε βάρος 

του καθεστώτος που ισχύει στο Αιγαίο. Από τον Ιανουάριο του 1996 οι 

σχέσεις μας πέρασαν σε νέο επίπεδο αντιπαράθεσης με τη διατύπωση και 

εδαφικών απαιτήσεων.

Στο ζήτημα αυτό εμείς είμαστε απόλυτα σαφείς. Δεν νοείται 

οποιαδήποτε διαπραγμάτευση σε θέματα κυριαρχίας και κυριαρχικών 

δικαιωμάτων. Η ομαλοποίηση των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας 

εξαρτάται από τρεις προϋποθέσεις. Συγκεκριμένα: α) την επίλυση του 

Κυπριακού με την εξασφάλιση δίκαιης, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης β) 

τον τερματισμό της τουρκικής επιθετικότητας στον χώρο του Αιγαίου και γ) 

την πρόοδο σ' ό,τι αφορά τα ατομικά δικαιώματα και τις δημοκρατικές 

ελευθερίες στην γειτονική χώρα.

Η Ελλάδα είναι χώρα φιλειρηνική και σέβεται τη διεθνή έννομη τάξη, 

Δεν έχει εδα(Ρΐκ/<- διεκδικήσεις απέναντι στις γειτονικές της χώρες. Εκείνο, 

όμως, που έντονα διεκδικεί η Ελλάδα είναι ο αντίστοιχος σεβασμός των 

Διεθνών Συνθηκών και του Διεθνούς Δικαίου από την πλευρά των γειτόνων 

της και στη συγκεκριμένη περίπτωση από την πλευρά της Τουρκίας.

Η χώρα μας επιθυμεί να έχει σχέσεις συνεργασίας και καλής γειτονίας 

με την Τουρκία. Επιδιώκει κατά συνέπεια την εξομάλυνση και βελτίωση των 

ελληνο-τουρκικών σχέσεων πάνω σε βάσεις ισοτιμίας και αμοιβαίου 

σεβασμού. Με το σκεπτικό αυτό, προχώρησε με καλή θέληση, το Μάρτιο του 

1995 στην υπογραφή της Συνθήκης της Τελωνειακής Ένωσης ΕΕ-Τουρκίας, 

εξασφαλίζοντας συγχρόνως τη δέσμευση για έναρξη των ενταξιακών 

διαπραγματεύσεων με την Κύπρο, έξι μήνες μετά το τέλος της



χώρα μας αποφεύγει να καταθέσει τα επιχειρήματα της με

Η ΕλΛυιοα αντιμετωπίζει με αποφασιστικότητα την πορεία των ελληνο

τουρκικών σχέσεων πάνω στη συγκεκριμένη στρατηγική που έχουμε χαράξει. 

Στόχος μας είναι η προσπάθεια για την ομαλοποίηση των σχέσεων των δύο 

χωρών που θα συμβάλλει στη σταθερότητα, την ειρήνη και την πρόοδο των 

δύο λαών μας. Δεν είμαστε, όμως, διατεθειμένοι να παρεκκλίνουμε από τις 

βασικές μας αρχές και να υποχωρήσουμε σε θέματα κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων.
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